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Kdykoliv se vracím z cest a přijíždím do Hlavnice, vzbudí to ve mně pocit, že se 

vracím domů. O to více a intenzivněji si tento dojem uvědomuji v letošním roce a 

poslední dobou, kdy naše obec musela utlumit takřka veškerý společenský, kul-

turní a sportovní život. Museli jsme se společně vzdát po většinu roku tolika při-

pravovaných akcí, kterými je Hlavnice typická a kterými vždy žila. Určitě je nám to 

všem líto, ale naše myšlenky se ubíraly jinými směry, starostmi, obavami o to nej-

cennější a tím je zdraví nás všech ve vesnici, v republice, ve světě. Pevně věřím, že 

se Vám v této nelehké době podařilo uchovat jak dobré zdraví, tak i veselou mysl 

a náladu.  

Po celý rok se snažilo obecní zastupitelstvo a obecní úřad, navzdory nepřízni le-

tošních podmínek, splnit své naplánované stavební a investiční akce a můžeme 

říct, že se nám to dařilo. Do naší obce přibyly nově opravené chodníky, cesty, zá-

mecký park, který si naši občané měli možnost přes léto naplno užít. Opravila se 

kuchyň v kulturním domě a hasiči dostali po více jak 50-ti letech nový dopravní 

automobil. K tomu všemu jsme ještě stihli před koncem roku připravit a podat 

čtyři žádosti o dotaci a také zastat spoustu další práce. Té práce, která nám dává 

kolikrát zapomenout na starosti, dává nám obživu a vnáší nám do této nejisté do-

by a života jakýsi řád.  

Chtěl bych více než kdy jindy poděkovat všem těm, kteří během nouzového stavu 

svou prací přispívají k zvládnutí tohoto nesnadného období. Vám všem hlaviča-

nům, ostatním čtenářům přeji pevné zdraví, klidné, šťastné prožití vánočních 

svátků a šťastný nový rok 2021. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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OBECNÍ KNIHOVNA HLAVNICE 

Letošní rok byl také co do půjčování knih v místní knihovně ovlivněn pandemií koronaviru. 

Na jaře i ke konci roku byl provoz knihoven omezen, nebo zakázán. Z toho důvodu se ne-

mohly konat ani akce školy a školky, které každoročně v knihovně probíhají. Knihovnice mu-

sely půjčené knížky dezinfikovat a od návštěvníků vyžadovat dodržování hygienických naří-

zení. 

V letošním roce v knihovně přesto proběhlo cca 650 výpůjček, registrovaných čtenářů je 65. 

Nezbývá než věřit, že se co nejdříve vše vrátí do normálu a knihovna bude opět v provozu.  

KULTURNÍ DŮM HLAVNICE 

Koncem loňského roku jsme 

společně oslavili krásné 45. vy-

ročí našeho kulturního domu. 

Koho by v té době napadlo, že 

se v tom nadcházejícím roce 

společenský život úplně zastaví! 

Asi nikoho! 

Kvůli situace kolem Covidu a z 

důvodu vládního nařízení se 

nám ten náš kulturáček pro ve-

řejnost uzavřel. 

V první vlně vládního nařízení, 

která přišla začátkem jara, se už 

nepodařil uskutečnit Hasičský 

bál a poté další oblíbená akce 

tentokrát pro děti - Dětský maš-

karní karneval. 

Po celou dobu, kdy byl kulturní 

dům uzavřen, se veškerá energie vkládala do úklidu jak vnitřních prostor, tak venkovních, 

třídění skladů, renovací dveří, chodeb, ale hlavně do celkové rekonstrukce kuchyňky, která 

se povedla na výbornou a tímto bychom chtěli ještě jednou a veřejně poděkovat Pavlovi 

Nádeníčkovi, který si vzal celou realizaci pod sebe. 

Zhruba po třech měsících se vládní opatření uvolnilo a ti, kteří měli nahlášenou akci na ko-

nec června, si ji mohli uskutečnit, takže to opět v kulturním domě ožilo a během letních 

měsíců jsme zde měli několik krásných svatebních hostin a narozeninových oslav. 

V polovině října se opět kulturní dům uzavřel, což jistě zamrzelo spoustu lidí, kteří měli v 

plánu jak pořádat, tak hlavně navštívit akce, které byly naplánované do konce roku. 

Kdy to v kulturním domě ožije nikdo v tuto chvíli neví, ale moc si přejeme, aby to bylo brzy 

a my se tam mohli opět setkávat na různých akcích! 
Správce KD Hlavnice Romana ONDRÁČKOVÁ 
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HASIČSKÝ DOPRAVNÍ AUTOMOBIL 

V srpnovém čísle Hlavnického zpravodaje jsme Vás informovali o úsilí v získání nového 

hasičského automobilu, který by sloužil pro potřeby zásahu a také přepravy osob. Tento de-

vítimístný automobil jsme právě v těchto dnech přebrali od dodavatele, kterým je opavská 

firma Hagemann. Sen mnoha hasičů se tak stává skutečností a po více jak padesáti letech 

bude mít místní jednotka, hasiči nový dopravní prostředek. 

Velký dík patří proto obecnímu zastupitelstvu, které nákup auta schválilo a uvolnilo ze svých 

prostředků finance na pokrytí převážné části ceny auta. 

Sluší se také u této příležitosti poděkovat dalším dvěma institucím, které celou akvizici pod-

pořili. Jsou to: Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru – částkou 450 tis.Kč, a 

také Moravskoslezský kraj – částkou 225 tis. Kč. Celkové náklady na pořízení se vyšplhaly na 

1.675 tis. Kč. 

Věřím, že nové auto bude dobrým pomocníkem a bude sloužit spolehlivě našemu hasičstvu 

při plnění jejich úkolů, poslání. Jako i v jiných obcích jsme měli připravenou oslavu 

s uvedením a přijmutím automobilu do hasičské rodiny a je nám moc líto, že nemůžeme 

momentálně tento slavnostní akt uskutečnit. Ale věřím, že se nám podaří najít vhodnou pří-

ležitost, jak tuto událost oslavit.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

Přeji Vám veselé svátky a v roce 2021 hodně zdraví.  

A na závěr jeden citát: „Kniha je nejlepším přítelem, který vás nikdy nezradí. S dobrou kni-

hou se můžete vydat do míst, kde jste ještě nikdy nebyli, a zažít nevídané zážitky.“ 
Knihovnice Marie MATÝSKOVÁ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLAVNICE 

Přestože školní rok 2020/2021 neprobíhá s ohledem na Covid - 19 standardně, snažíme se 

učit, co nám síly stačí. V letošním roce nastoupilo do naší školy 12 prvňáčků, které hned od 

14. října postihla stejně jako i třeťáky povinnost vzdělávat se z domácího prostředí. My, pe-

dagogové jsme se jim obtížné vzdělávání na dálku snažili zajistit online výukou od prvních 

dnů pobytu doma. Vyučovali jsme přes platformu Google Meet a Classroom. Denně jsme se 

připojovali s dětmi dálkově a díky tomu, že jsme se na obrazovce viděli, mohli jsme spolu 

komunikovat a učit se. Částečně jsme vedli výuku rovněž asynchronním způsobem – zadá-

vali jsme učivo k procvičení. 

Nyní jsme již všichni ve škole, máme sice ještě zvýšený hygienický režim včetně povinnosti 

nosit roušky, ale celkem to všichni zvládáme dobře. Teď budeme muset věnovat každou 

chvilku výuce. Moc nás mrzí, že nemůžeme realizovat mimoškolní aktivity a věnovat se pro-

jektům. 

Hodně aktivit máme připraveno v rámci našeho zapojení do projektu Šablony III. Projekt 

realizovaný pod záštitou MŠMT a EU nám poskytne pro další období částku 497 706 Kč, kte-

rou využijeme k projektům ve škole i mimo školu, k realizaci čtenářských klubů a k možnosti 

mít k dvouletým dětem v MŠ chůvu. 

Projekt Šablony III. následuje po již ukončeném projektu Šablony II., na které jsme získali 

740 608 Kč, ze kterých jsme ušetřili nemalé finanční prostředky, přibližně 230 000 Kč. Na-

koupili jsme za ně 20 tabletů a další drahou výpočetní techniku. Doplnili jsme si sklad po-

můcek v ZŠ i MŠ. Za projektem stojí nemalé úsilí všech zúčastněných, ale výsledek stojí za-

to. 

V průběhu roku jsme získali dotaci MŠMT na Podporu výuky plavání v roce 2020 (VII. eta-

pa). 

V červenci jsme obdrželi kladné Rozhodnutí ministra k žádosti o projekt Zahrada v přírod-

ním stylu při ZŠ Hlavnice, který bude hrazen z velké části ze  Státního fondu životního pro-

středí ČR. Na základě domluvy se zřizovatelem budeme tento projekt v hodnotě 588 035 Kč 

s 85% stanovenou podporou realizovat dle úvahy na podzim 2021 nebo na jaře 2022. Pro-

jekt bude realizován před školou po obou stranách. Bude zde mnoho přírodních prvků včet-

ně přístřešku s lavicemi a stoly. Zde pak bude možné realizovat environmentální výuku. 

Je jen škoda, že současná situace nedovoluje, abychom s dětmi realizovali pro ně tak lákavé 

a oblíbené kroužky, výlety, projekty a zábavné aktivity. Nebudeme moci zrealizovat ani vá-

noční besídku, což nás velice mrzí. Vánoce ale ve škole budou! Uděláme si je sice po tří-

dách, ale užijeme si je jako každý rok. Všichni se už na ně moc těší. Snad se situace kolem 

Covidu – 19 brzy zklidní a běh školy se vrátí do starých kolejí. 

Ředitelka školy Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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Žáci 3. třídy ZŠ Hlavnice 

Žáci 1. třídy ZŠ Hlavnice 

Přejeme všem občanům obce Hlavnice krásné pohodové a ničím nerušené Vánoce a do 

nového roku přejeme mnoho zdraví, štěstí, spokojenosti a úspěchů. 

Děti a zaměstnanci ZŠ a MŠ Hlavnice 
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PODZIMNÍ BRIGÁDA NA HRABÁNÍ LISTÍ 

Každoročně jsme v podzimních měsících svolávali s důchodci brigádu na hrabání a úklid listí. 

Letos to nebylo možné, a tak velkou část tohoto úkolu zabezpečovali obecní pracovníci a 

také vy, občané. 

Nejen že brigáda byla vždy hojně důchodci obsazena, ale byla to jakási pomyslná tečka, 

ukončení úklidu listí v obci, která tak byla připravena na zimu. 

Chtěl bych všem, kteří se do letošního úklidu listí zapojili, poděkovat a jako vzpomínku na 

některou z minulých brigád posílám fotografii.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

BROŽURA „CO NÁS ČEKÁ A NEMINE“ 

Pro kalendářní rok 2021 se nebude vydávat pravidelná brožura „Co nás čeká a nemine“. 

Vzhledem k situaci, ohledně COVID-19, nelze v současné době plánovat akce na následu-

jící rok. O jednotlivých akcích v roce 2021 budeme informovat v dalších Zpravodajích, 

rozhlasem, plakáty, SMS, apod. 

Z tohoto důvodu jsme připravili souhrn toho nejdůležitějšího, co bylo v brožuře uvede-

no. Založte si informace z následujících dvou stránek tak, abyste je měli (v případě po-

třeby) vždy po ruce. 
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OBECNÍ ÚŘAD HLAVNICE 

TELEFON/FAX: 553 668 095 

E-MAIL: urad@obechlavnice.cz 

WEB: www.obechlavnice.cz 

ČÍSLO ÚČTU: 1842767309/0800 Česká spořitelna, a.s. 

DNY PRO VEŘEJNOST (v době běžného provozu) 

  Pondělí: 7:00 - 12:00 13:00 - 17:00           

  Středa: 7:00 - 12:00 13:00 - 17:00           

Czech POINT - výpisy z Katastru nemovitostí, Obchodního rejstříku, Rejstříku trestů, atd. 

Legalizace, vidimace, ověřování podpisů a listin, přihlášení trvalého pobytu, místní poplatky, aj. 

TERMÍNY ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE HLAVNICE V ROCE 2021 

12. ledna, 9. února, 9. března, 13. dubna, 11. května, 8. června, 

7. září, 12. října, 9. listopadu, 7. prosince, 

Čas a místo zveřejněno na úřední desce, včetně zasedání mimořádných zastupitelstev. 

KULTURNÍ  DŮM HLAVNICE  

TELEFON: 728 348 373 (objednávky akcí - správce KD paní Romana Ondráčková) 

Vzhledem k vytíženosti KD objednávejte akce v dostatečném předstihu. 

Vždy týden před konáním akce nutno kontaktovat správce KD (předání klíčů, atd.). 

 KNIHOVNA A VEŘEJNÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 

  Pondělí: 15:00 - 18.00 

  Středa: 16:00 - 19.00 

POŠTA HLAVNICE 

TELEFON: 954 274 752 

  Pondělí: 13:00 - 16:00 

  Úterý: 8:00 - 11:00 

  Středa: 13:00 - 17:00 

  Čtvrtek: 8:00 - 11:00 

  Pátek: 13:00 - 16:00 

NAŠE POHOSTINSTVÍ 

TELEFON: 734 659 241 (pan Martin Hanousek) 

  Vysílání O2 TV pro veřejnost 

  PO - ČT: 15:00 - 21:00 

  PÁ, SO: 15:00 - 00:00 

  NE: 15:00 - 21:00 

KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE 

Mše svatá                   

  Středa: 18:00 

  Neděle: 10:30 

CO DĚLAT V PŘÍPADĚ OHROŽENÍ? 

  Hasiči 150 

  Záchranná služba 155 

  Městská policie 156 

  Policie ČR 158 

  Integrovaný záchranný systém 112 
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ORDINACE LÉKAŘŮ 

MUDr. Jiří ŠVÁB - ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE 

TELEFON: Litultovice 553 668 222, Jakartovice 733 208 092 

WEB: www.doktorsvab.cz 

  Pondělí: 10:00 - 12:30, 13:00 - 15:00, 15:00 - 18:00 objednaní - Litultovice 

  Úterý: 8:00 - 10:00, 12:30 - 15:00 objednaní - Litultovice 

  Středa: 8:00 - 11:00, 11:00 - 13:00 objednaní - Litultovice   

  Čtvrtek: 8:00 - 11:00 Jakartovice 

    12:30 - 15:00 Litultovice   

  Pátek: 8:00 - 11:00 Litultovice 

MUDr. Eva BROŽOVÁ - ORDINACE DĚTSKÉHO LÉKAŘE 

TELEFON: Litultovice 553 668 380, Melč 605 152 106 

  Pondělí: 8:00 - 10:30 Melč ordinace 

    10:30 - 11:30 Melč očkování, preventivní prohlídky 

    12:00 - 14:00 Litultovice ordinace 

    14:00 - 15:00 Litultovice očkování, preventivní prohlídky 

    15:00 - 18:00 Litultovice - předem objednaní pacienti 

  Úterý:  - ordinace přednostně pro pacienty z Jakartovic a okolí 

  Úterý: 12:00 - 14:00 Litultovice  ordinace 

    14:00 - 15:30 Litultovice-poradna pro koj.-sudý týden, prev.prohl.-lichý týden   

  Středa: 8:00 - 10:30 Litultovice ordinace 

    10:30 - 13:00 Litultovice-poradna-sudý týden, prev.prohl.-lichý týden 

    13:00 - 14:00 Litultovice - předem objednaní pacienti 

  Čtvrtek: 8:00 - 11:00 Melč ordinace 

    11:00 - 12:00 Melč - poradna pro koj.-sudý týden, prev.prohl.-lichý týden 

    12:00 - 14:00 Melč - předem objednaní pacienti 

  Pátek: 8:00 - 10:00 Litultovice ordinace 

    10:00 - 12:00 Litultovice očkování, preventivní prohlídky 

MUDr. CHLOUPKOVÁ, Mudr.CHLOUPEK - ZUBNÍ ORDINACE V LITULTOVICÍCH 

TELEFON: 553 663 206 

  Pondělí: 7:30 - 15:30 

  Úterý: 7:30 - 17:00 

  Středa: 7:30 - 14:00 

  Čtvrtek: 7:30 - 15:30 

  Pátek: 7:30 - 12:00 pouze sudé týdny 

MUDr. Antonín ŠUSTEK - ORDINACE ŽENSKÉHO LÉKAŘE V LITULTOVICÍCH 

TELEFON: 595 172 790 

  Pondělí: 7:30 - 12:00 těhotenská poradna - pouze na objednávku 

    13:00 - 15:00 ordinace - pouze na objednávku 

  Středa: 8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 - pouze na objednávku 

  Čtvrtek: 8:00 - 12:00 a 13:00 - 16:00 - pouze na objednávku 

LÉKÁRNA - Dr.Max Litultovice 

TELEFON: 553 668 458 

  PO - ST: 8:00 - 16:00 ČT: zavřeno   PÁ: 8:00 - 14:00   
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CHARITA OPAVA 

Vážení a milí obyvatelé Hlavnice, zdravím Vás z Charity Opava. 

Vaše obec se každoročně na začátku roku připojuje ke krásné akci, která se již stala tradicí, 

totiž k Tříkrálové sbírce.  

Malí i velcí koledníci, na Opavsku jich vloni koledovalo více než 1 400, obcházejí jednotlivé 

domácnosti s přáním požehnání a všeho dobrého do nového roku. Zároveň nabízejí dárcům 

možnost přispět do pokladničky na dobrou věc. Peníze pak po celý rok pomáhají potřeb-

ným.  

V tomto roce jsme tak z vykoledovaných darů mohli podpořit seniory a vážně nemocné lidi, 

o které se naše terénní služby (pečovatelská, ošetřovatelská a hospicová) starají v domácím 

prostředí. Také jsme mohli i díky těmto darům dokončit přestavbu chráněných dílen, ve kte-

rých nachází smysluplnou práci více než 160 lidí s handicapem z celého Opavska. Vaše dary 

pomohly také mladým lidem s těžkým tělesným a mentálním postižením a lidem, kteří se 

neočekávaně ocitli v krizi.  

Dary z následující sbírky máme v plánu využít opět pro naše terénní služby, které poskytují 

pomoc seniorům a pacientům v terminálním stadiu, a také lidem s mentálním postižením a 

chronickým duševním onemocněním, kterým poskytujeme služby v sociálně terapeutické 

dílně Radost. 

TKS 2021 se bude konat v prodlouženém ter-

mínu od 1. do 24. ledna. Jsme rádi, že se koled-

níci z Vaší obce rozhodli do následující sbírky 

opět zapojit. Věříme, že vše provedou tak, aby 

Vám koledování přineslo radost, odpovídalo 

všem vládním nařízením, která budou v lednu 

platná, a bylo bezpečné pro všechny účastníky. 

Pokud by se v lednu ukázalo, že koledování není možné, 

nebo pokud by Vás koledníci nezastihli doma, nabízíme 

možnost přispět na tříkrálový sbírkový účet: 

66008822/0800, VS pro Charitu Opava 77708012. Více in-

formací na www.charitaopava.cz. 

Již nyní Vám děkujeme za Vaši štědrost a přejeme pokojné 

Vánoce a do nového roku mnoho naděje, Božího požehná-

ní a všechno dobré. 

Za Charitu Opava koordinátorka TKS 2021 Marie HANUŠOVÁ 
TKS Opava 200,- Kč 

http://www.charitaopava.cz
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LIKVIDACE ODPADNÍCH VOD – POZOR, ZPŘÍSNĚNÍ PODMÍNEK! 

Mezi lidmi panují značné nejasnosti týkající se to-

ho, jaké požadavky klade na fyzické i právnické 

osoby zákon v oblasti zneškodňování a likvidace 

odpadních vod. Danou problematiku řeší tzv. vodní 

zákon, který ukládá všem majitelům povinnost za-

jistit zneškodňování produkovaných odpadních vod 

v souladu s podmínkami vydanými příslušným vodoprávním úřadem a platnou legislativou. 

„Za standardní povolené zneškodňování odpadních vod je považováno napojení nemovi-

tosti prostřednictvím kanalizační přípojky do kanalizace pro veřejnou potřebu, která může 

být splašková (splaškové odpadní vody) nebo jednotná (splaškové odpadní vody a dešťové 

odpadní vody),“ říká ředitel kanalizací SmVaK Ostrava Jan Tlolka. Druhým způsobem, jak po-

voleným způsobem likvidovat odpadní vody, je využít k tomu určeného vodního díla. 

V daném kontextu jde především o domovní čistírny odpadních vod. 

Především v menších obcích a rozptýlené zástavbě je dalším způsobem možné likvidace od-

padních vod u jednotlivých nemovitostí jejich akumulace v bezodtokových jímkách. 

„Majitelé nemovitostí jsou v tomto případě povinni zabezpečit zneškodnění těchto vod tak, 

PŘÍPOJKY K INŽENÝRSKÝM SÍTÍM 

Obec Hlavnice disponuje na svém území rozsáhlým systémem inženýrských sítí, který se 

skládá z hlavních páteřních částí, na které se napojují odběratelé za předem stanovených 

podmínek. Jsou to domácnosti, firmy a také veřejné budovy. Převážná většina těchto odbě-

ratelů se napojila a využívá tyto sítě již z minulosti, ale jsou i takoví, kteří váhají a propásnou 

vhodnou příležitost. Tím máme na mysli stavby chodníků, opravy cest a podobně. 

V minulosti se stávalo, že se opravil chodník, položil nový asfaltový koberec za nemalé fi-

nanční výnalohy a měsíc po ukončení stavby přišel majitel nemovitosti, že by chtěl napojit 

přípojku. 

Takový případ nastává i nyní, kdy Vás informujeme s předstihem o přípravě opravy chodní-

ků na Malé straně. Nepropásněte vhodnou příležitost a kdo chce realizovat přípojky k sítím, 

učiňte tak právě teď. Ať už se jedná o splaškovou nebo dešťovou kanalizaci, plyn nebo vo-

dovod. Poslední suché roky zapříčinily úbytek vody v mnoha studních. I to je důvod, abyste 

zvážili možnost napojení na obecní vodovod. 

V dalším pokračování Vám přinášíme informace Severomoravských vodovodů a kanalizací 

Ostrava, jakožto provozovatele splaškové kanalizace a čističky odpadních vod.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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PĚT NOVINEK PRO MAJITELE ŽUMP 

Na splašky bude třeba papír 

Majitelé domů mají už nyní povinnost uchovávat doklady o množství vyvezených splašků ze 

žumpy, v přechodném období ale úřady neposuzují, zda množství vyvezeného odpadu od-

povídá spotřebě vody v domácnosti. 

Pokuta za chybějící doklady 

Pokud majitel doklady nepředloží nebo jich odveze jen málo, posoudí to od ledna 2021 

úřad jako přestupek, za který může dát až 20 tisíc korun pokuty. 

Až 100 tisíc za znečištění okolí 

Pokud úředníci navíc prokážou, že ze žumpy unikají splašky do okolí, mohou přidat další po-

kutu za znečišťování vod, a to až do výše 100 tisíc korun. Jedná se o sazby pro fyzické osoby, 

touto částkou mohou majitele protékajících žump pokutovat už nyní. 

aby nebyla ohrožena kvalita povrchových a podzemních vod, to znamená, že jímka musí být 

vodotěsná.  Na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí navíc 

musí vlastník nemovitosti doložit způsob zneškodnění těchto odpadních vod,“ vysvětluje Tlo-

lka. 

Řada lidí se stále v souladu s legislativou nechová a riskuje tak vysoký finanční postih. 

Nejhorším, ale bohužel stále poměrně rozšířeným, způsobem likvidace odpadních vod je 

jejich přímé vypouštění do povrchových či podzemních vod. Jde o jednoznačné porušení 

příslušného zákona. 

Riziku sankce se vystavují také lidé, kteří likvidují odpadní vody tak, že vyvezou žumpu nebo 

septik na pole, zahradu, do lesa, nebo dokonce přímo do vodního toku. Jde o přestupek, 

který může být penalizován ze strany příslušného vodoprávního úřadu, nebo České inspek-

ce životního prostředí. 

Častým argumentem při sporných situacích bývá to, že si majitelé objednali vývoz žumpy u 

některé z firem nabízejících tuto službu, nicméně nemají jasný přehled o tom, kde odpadní 

vody končí. Řešení je jednoduché. Vždy si tuto službu objednat u společnosti, která má 

k této činnosti (vyvážení a nezávadná likvidace odpadních vod) oprávnění. „Lidé by si záro-

veň měli uchovávat tyto faktury nebo smlouvy. V nich by mělo být uvedeno, v jakém množ-

ství a ve které čistírně odpadních vod byly dané odpadní vody zlikvidovány“. 

Lidé neuspějí ani v případě, že si vývoz žumpy objednají pouze jednou za několik let a argu-

mentují dostatečností tohoto postupu, ačkoliv množství dodané vody do nemovitosti neod-

povídá množství vyvezené ze žumpy. Objem zlikvidovaných vod by měl odpovídat množství 

dodané pitné vody do nemovitosti. „To lze jednoduše zkontrolovat prostřednictvím údajů 

vodoměru vlastníka,“ uzavírá Tlolka. 

SmVaK Ostrava a.s. 
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Doklad vydají jen specialisté 

Majitel musí na žumpy objednat firmu, která má oprávnění pro tuto činnost.  Na dokladu, 

který dostane, musí být uveden objem vyvezeného odpadu i informace o čistírně odpad-

ních vod, kam ho odváží. 

Kontroly kvůli stížnostem 

Kontroly dnes chodí hlavně na základě stížností, které úřady musí ze zákona šetřit, a jsou 

velmi vytížené. Nic jim ale nebrání v namátkových nebo systematických kontrolách. Mají 

právo vstoupit na pozemek, kde je žumpa umístěna. 

UPOZORNĚNÍ NA PARKOVÁNÍ AUT 

Žádáme touto cestou naše občany a majitele vozidel, ať neparkují vozidla na veřejných 

plochách, křižovatkách, zelených prostranstvích, chodnících aj., ale aby parkovali auta na 

svých soukromých pozemcích! 

Kvůli takto zaparkovaným automobilům dochází k ničení zelených ploch, chodníků a       

obrubníků, dále brání v úklidu cest a chodníků, sečení trávy nebo úhrnu sněhu! 

OBROVSKÝ PROBLÉM MŮŽE NASTAT V PŘÍPADĚ NENADÁLÉ SITUACE, KDY JE TAKTO ZNE-

MOŽNĚN PRŮJEZD AUTOMOBILŮM ZÁCHRANNÝCH SLOŽEK — HASIČI, SANITKY, POLICIE. 

Vyslyšte proto naši žádost a buďte ohleduplní k ostatním, děkujeme. 

http://www.obecHlavnice.cz

